

2012年5月24日 星期四 本刊主办:金融新闻部 编辑 侯琳 审读 程华 电话:2617730 E-mail:xieshijie429@163.com

存款准备金率再次下调 看商丘有何变化

本报记者 谢世杰 朱韩英

5月12日晚间，央行再次下调存款准备金率0.5个百分点，释放将近5000亿元的流动性。市场普遍认为，此次下调准备金率，源于最近“难看”的经济数据。而随着存款准备金率的下调，不少市场人士认为降息步伐正在临近。央行数据显示，4月新增人民币贷款6818亿元，创年内新低。

日前发布的经济数据显示，4月份规模以上工业增加值、社会消费品零售总额、固定资产投资同比增速均低于市场预期。而4月份我国进口同比增速仅为0.3%，凸显出目前国内经济内需疲弱的趋势。可以预见的是，这一系列的政策发力，除了利好实体经济外，股市、楼市也将不同程度地受益。

股市方面，其对A股走势的影响偏利好，但除对银行板块较为有利之外，对其他行业的作用不明显。分析人士指出，A股市场有其自身的规律，加息或者降息，只对其产生一时的影响，并不改变其自身长期的运行方向。降准消息发出后第一个交易日，受消息影响两市双双高开，其间，一度重回20日线上方，但午后持续震荡，最终收跌14.25点。

央行下调存款准备金率，并非为楼市量身定做。但还是

有很多人宁愿相信这是大利好，一些人甚至疾呼“出手购房正当其时”。相比于资金源的压力，开发商们所承受的资金流动压力更大。

有开发商也表示，下调存款准备金率对于真正处在资金运转困难的企业来说，起不到实质性的作用。实现资金快速运转，必须以市场活力回归为基础，但这次下调准备金率不会立即引起市场反应。

商丘一位开发商在接受采访时说，目前，宏观政策对房地产仍不乐观，下调准备金率虽在一定程度上降低了房地产的开发和交易成本，但在如今的国内外经济环境下，真正能够挽救楼市的并不是政府，而是开发商要造出真正满足客户需求、与目标客户群体支付能力相称的房子。

至于此次下调准备金率对我市居民企业的影响，记者采访了CFP金融理财师、邮储银行中州路支行行长魏博。魏博解释道，此次降低存款准备金率后，大型金融机构和中小金融机构将分别执行20%和16.5%的存款准备金率，宏观上释放了近5000亿元的流动性。对一些存贷比在75%红线附近的金融机构来说，有了更大的放贷空间，但对于一些本身存贷比不高的金融机构来说意义不大。

结合商丘的金融机构来说，更多的还是受到各家金融机构自身上级行政政策放贷条件的制约。对于企业来说，到银行申请贷款，审批的标准还是企业的经营状况和抵押物价值，至于信贷规模受今年以来货币政策持续宽松的影响，此次影响不大。

对于居民来说，更多关注的则是加息、降息的影响。央视5月12日播发降低存款准备金率的消息后，这两天的确有部分储户到营业网点咨询之前定期存款利率的问题，工作人员都一一作出了解释。降低存款准备金率和降息是两个概念。前者更多的是针对金融机构而言，是

央行为了调节社会货币供应量的一种货币政策工具，而降息才切实对居民储户的存款利率有影响。

不过魏博同时提醒，今年以来央行已经连续两次降息，此前央行一直是调整两次存款准备金率，然后调整一次利率。对于一些有意进行长期储蓄的居民来说，6月份发行的国债应该是不错的储蓄替代品，3年期利率5.58%，5年期利率达到6.15%，相对于前一年定期3.5%的利率而言是不错的选择。目前发行国债，会参考现行定期利率。如若等到降息之后，发行的国债就会参考当时利率，收益上会不如降息之前高。



银行保险热线

应广大读者的要求，本版特开设《银行保险热线》栏目，把您在办理银行、保险、证券、担保等业务时遇到的麻烦事、烦心事和服务态度等方面的问题，以及您的整改建议等倾诉出来，也可以诉说令您感动和难忘的事。

我们将及时归纳、整理并予以刊登，让金融投诉者一吐为快，让优质服务得到应有的表扬。读者可以通过电话、信件和信箱等方式进行投诉或表扬。

投诉热线：13837038945

0370—2617730

信箱：xieshijie429@163.com

>>> ■金融·资讯

改善农村支付环境 大型商业银行能做什么

22日下午，中国人民银行支付结算司励跃司长接受媒体采访时透露，由于农村支付服务环境供给不足，应鼓励大型商业银行对其支付环境的改善给予关注。

励跃司长表示，对于一些大型商业银行，想改善农村支付环境，可从以下三个方面入手：一是强化存量网点的服务功能，对现有农村网点进行升级改造，丰富支付结算业务种类。二是通过银行卡开拓市场，合理增设银行ATM机等一些自主设备，大力发行银行卡、发展特约商户，推广转账电话，改善用卡环境。三是积极发展新型的电子支付业务，弥补银行网点的不足，通过网上银行、互联网支付等形式拓展业务。据人民网

追求卓越 捍卫荣誉 持续发展 再创新高

——热烈祝贺中国太平升格副部级中央管理金融企业暨商丘中心支公司开业5周年



太平人寿保险商丘中心支公司总经理杨传礼

太平人寿历史悠久，1929年始创于上海，1956年移师海外专营寿险业务，曾是中国近现代史上实力最强、规模最大、市场份额最多的民族保险企业之一，

也是现今中国保险市场上经营时间最长和品牌历史最悠久的中资寿险公司之一。

2001年11月，中国保险(控股)有限公司(2009年6月更名为“中国太平

保险集团公司”，简称“中国太平”)以“太平人寿”名义，全面恢复经营国内人身保险业务。复业后的“太平人寿”是我国第六家全国性寿险公司，总部设在上海。目前，公司注册资本金37.3亿元人民币，已在国内28个省、自治区和直辖市开设35家分公司和800余家三、四级机构，服务网络基本覆盖全国。

国内复业以来，围绕“用心经营、诚信服务”的经营理念，太平人寿始终坚持“专业化经营、体系化运作”的经营思路，坚持“高素质、高品质、高绩效”的“三高”人才发展战略，以“太平的方式”持续快速增长，业务结构不断优化，品质指标持续提高，公司治理务实稳健，保持着稳定的盈利水平，企业内涵价值不断提升。截至2011年12月31日，太平人寿总资产已超过1331亿元人民币，累计客户超过2280万，期末有效承保金额达11698亿元人民币，已稳居国内中大型寿险公司行列。2007年至2011年，连续5年跻身“中国企业500强”和“中国服务业企业500强”。2010年至2011年，太平人寿连续两年获国际权威评级机构惠誉国际(FITCH)

“A-”评级。

太平人寿商丘中心支公司开业于2007年5月18日，在总、分公司的正确领导及商丘市委、市政府的大力支持下，取得了辉煌的成绩。在此，太平人寿商丘中心支公司总经理杨传礼偕全体员工，对商丘市委、市政府及商丘各界人士表示衷心的感谢！

截至目前，太平人寿商丘中心支公司拥有一支700多人的“高素质、高品质、高绩效”的内外勤员工队伍。个险发展连续3年进入太平人寿全国系统内十大三级机构，银行保险业务也在河南分公司全省系统内稳居前列。公司现下辖夏邑、柘城两家营销服务部和永城、虞城、睢县、民权4家支公司，机构达标率建设全省第一。

“让奇迹在我们身上发生，让历史在我们手中书写。”太平人寿商丘中心支公司将在上级领导及商丘市人民的大力支持和关心下，迈上新的台阶，“努力实现公司打造世界金融服务的杰出中国品牌”的愿景。

本报记者 谢世杰 朱韩英